
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 27 april 2023 

The Shift 

Emma-Lina Johansson (V) frågade kommunstyrelsens ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh 

(S) om hon avser att ta initiativ för att uppfylla The Shift så hyrorna hålls nere så vanliga 

hyresgäster har råd att bo. Svaret var mycket oklart kring vad som ska göras. 

Riksnormen 

Anfal Mahdi (V) frågade arbetsmarknads- och socialnämndens ordförande om nämnden 

tänker vidta åtgärder för att kompensera de stigande matpriserna. Riksnormen som är 

grunden för hur mycket ersättningen blir inom ekonomiskt bistånd har räknats upp med 

8,6%, men matpriserna har stigit med 20,95 %. Hur ska de fattigaste barnfamiljerna klara att 

ha råd med tillräckligt med mat. Sedat Arfif (S) svarade att de inte tänker göra något åt 

problemet. 

Utredning om trygghetsboende 

En motion av Anders Andersson (V) bifölls 2021 av kommunfullmäktige, en utredning skulle 

undersöka hur trygghetsboende kan skapas i befintligt bostadsbestånd. Utredningen skulle 

vara klar i december 2022. Anders Andersson frågade nu kommunstyrelsens ordförande 

Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) var utredningen tagit vägen? Utredningen visade sig dra ut på 

tiden och är inte klar trots att det var uppdraget. 

Personalredovisning 

Anfal Mahdi (V) talade om vikten av en god personalpolitik, där välfärden är finansierad så 

inte nedskärning sker. Nedskärningarna drabbar personalens arbetsmiljö och riskerar 

kompetensen. Anders Andersson (V) argumenterade för att arbetsmiljön måste förbättras 

för att sjukfrånvaron ska kunna minskas.  

Årsredovisning 2022 

Emma-Lina Johansson (V) talade om vikten av en politik där ekonomin är ett medel för att 

uppnå målen. Då krävs satsningar för att kunna minska ojämlikheten i Malmö. Idag gör vi 

enorma överskott trots att välfärden inte är tillräcklig. Gunilla Ryd (V) tog upp frågan om att 

Malmö stad inte längre är ledande i miljö- och klimatarbetet. Det krävs nya tag och att 

åtgärderna verkligen minskar utsläppen. Anders Skans (V) undrade om styret är nöjda med 

att skolan och förskolans mål inte uppnås och samtidigt skär de ner för kommande år. 

LSS-boende 

En detaljplan behandlades för att kunna bygga ett LSS-boende i Rosengård. Anfal Mahdi (V) 

menade att det är jättebra plats att bygga på men vi vill inte att det bygga större än 

rekommendationerna från Socialstyrelsen, nämligen max 3-5 lägenheter per enhet. I 

förslaget som nu fanns är det 6 lägenheter. Anfal yrkade på att det skulle vara max 5. 



 

 

Klimatpolitik 

Anders Skans (V) har lämnat in en motion om att Malmö stad ska stödja 

fossilnedrustningsavtalet, Fossil Fuel Non-Proliferation Treaty. Detta är ett avtal där 

kommunen förbinder sig att sänka utsläppen i enlighet med Parisavtalet och att uppmana 

fler att stödja detta. Gunilla Ryd (V) pratade också om vikten att vi gör så mycket mer n idag.  

Alla partier utom V och till viss del MP ville avslå motionen. 

Brottsförebyggande arbete 

Marek Lakatos (V) har stället en interpellation till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om vilka 

åtgärder kommunen kommer att vidta när den nya lagen träder i kraft som ger alla 

kommuner ett utökat ansvar att arbete brottsförebyggande. Han efterfrågade fler 

förebyggande insatser bland annat i skolorna och att kommunen gör mer än idag. 

 

 

 


